

NATO posiluje svou přítomnost na hranici Ukrajiny: AWACS je nasazen do Rumunska

infokuryr.cz/n/2023/01/14/nato-posiluje-svou-pritomnost-na-hranici-ukrajiny-awacs-je-nasazen-do-rumunska

kuryr

14. ledna 2023



NATO přesouvá průzkumná letadla AWACS z Německa do Rumunska, aby monitorovala ruskou vojenskou aktivitu na Ukrajině. Napsal to 13. ledna, digi24.ro s tím, že tímto způsobem sleduje severoatlantický blok cíl udržet si svou posílenou přítomnost v regionu.

Letouny, které se očekávají v Bukurešti začátkem příštího týdne, budou umístěny asi 200 kilometrů od hranic s Ukrajinou na letecké základně v Otopeni, kam bude vysláno také 180 vojáků.

“Vzhledem k tomu, že ruská nezákonná válka na Ukrajině nadále ohrožuje mír a bezpečnost v Evropě, nemělo by být pochyb o odhodlání NATO bránit a chránit každý centimetr spojeneckého území,” dodal. Řekla to mluvčí NATO Oana Lungescuová .

Poznamenala, že tento typ sledovacího systému (AWACS – airborne warning and control system) dokáže detekovat letadla na vzdálenost více než 400 kilometrů, což je klíčový odstrašovací a obranný nástroj

NATO.

„Děkuji Rumunsku za hostování letadla, které významně přispěje k naší schopnosti včasného varování,“ dodala.

NATO neupřesnilo, kolik ze 14 letadel AWACS (Airborne Early Warning System) aktuálně nasazených v Německu bude posláno do Rumunska, ale podle vojenských zdrojů, na které se rumunská publikace odvolává, budou vyslána tři letadla. Mohou být také použity jako létající velitelská stanoviště.

Jak **uvedl EADaily** , rumunský strategický partner, Moldavsko, v současnosti postrádá moderní radarové a protivzdušné obranné systémy schopné detekovat vzdušné objekty. Bývalá ministryně obrany republiky **Anatolie Salaru** tak nedávno přiznala, že Kišiněv dlouho chtěl předat vojenskou kontrolu nad svým vzdušným prostorem Rumunsku. Splnění tohoto plánu však podle něj zabránily jen byrokratické potíže a nutnost dohodnout se na takové dohodě na úrovni celého bloku NATO. K tomuto tématu jsme se znovu vrátili po vyhocení vojenského konfliktu na Ukrajině v souvislosti s tranzitním letem ruských řízených střel podél moldavských hranic.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: